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Abstrakt v českém jazyce 

„Implementace geoinformačních technologií do modelování urbanizačních procesů při strategickém 
plánování rozvoje měst“ 
 

Disertační práce představuje původní autorský přístup k modelování urbanizačních procesů s využitím 
nástrojů GIS v území olomouckého regionu. V teoretické části práce jsou popsány urbanizační procesy 
a prostorové struktury měst v souvislosti s využíváním geoinformačních technologií a digitálních dat 
pro jejich studium, analýzu, modelování a simulaci. Praktická část práce je rozdělena do čtyř 
samostatných bloků, které na sebe navazují a tvoří jednotný celek. 
První praktická část práce analyzuje vývoj města Olomouce na základě funkčních ploch získaných ze 
starých územních plánů (od r. 1930 do současnosti). Zhodnocen je vývoj urbanizačních procesů, 
prostorové struktury měst a projevy urbanizace a suburbanizace.  
Druhá kapitola popisuje identifikaci, analýzu a kvantifikaci suburbanizace v zázemí města Olomouce. 
Výsledkem této části práce je Toolbox „Suburban Analyst“ v prostředí ArcGIS 9.3, který využívá 
metodu multikriteriálního hodnocení a umožňuje identifikovat a kvantifikovat suburbanizaci v úrovni 
jednotlivých obcí.  
Třetí část práce analyzuje připravenost obcí a katastrálních území na proces suburbanizace. Výsledné 
hodnoty navrženého indikátoru „připravenost“ jsou vypočteny dle navržených dílčích kritérií a 
vyjadřují intenzitu připravenosti obcí či katastrálních území na další rozvoj.  
Závěrečná část popisuje vytvořenou extenzi „Urban Planner“ včetně jejího testování. Pomocí extenze 
byl vyhodnocen potenciál území pro budoucí rozvoj, navrženo optimální funkční využití území a byly 
vytvořeny scénáře možného vývoje území ve třech variantách (scénář kompromis, člověk a krajina).  
Při řešení práce autor úzce spolupracoval s pracovníky Odboru územního plánování Magistrátu města 
Olomouce a s pracovníky Odboru strategického rozvoje Krajského úřadu Olomouckého kraje. Část 
dosažených výsledků již byla využita oběma úřady při pořizování územně analytických podkladů.  
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